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قوانین حمایتی از پرستاران کم نیست و حتی 
مقام معظم رهبری هم در 2 مرحله نسبت به 
رفع مشکلات این صنف از نظام سلامت تأکید 
کرد، اما این قوانین یا اجرا نمی‌شود یا نحوه اجرای 
آن مناسب نیست؛ وضعیتی که گاهی فشار کاری 
پرستاران را افزایش می‌دهد و گاهی به ترک 
شغل، تغییر شغل، خانه‌نشینی، مهاجرت و... 
منجر می‌شود. خستگی ناشی از افزایش کار و 
کمبود نیرو هم باعث می‌شود که ارائه خدمات به 
بیماران تحت‌تأثیر قرار بگیرد. استاندارد سازمان 
جهانی بهداشت برای دسترسی بیماران به 
پرستاران، 3پرستار برای هر هزار بیمار است 
اما این رقم در نظام سامت کشور اکنون به 
1.5 رسیده و به همین میزان مردم خدمات 
کمتری در مراکز درمانی دریافت می‌کنند و 
جانشان به خطر می‌افتد. حالا در روزی که به نام 
پرستاران ثبت شده )28آبان( مهم‌ترین سؤالی که 
باید مطرح شود، این است که چه کسانی اجازه 
نمی‌دهند پرستاران از آنچه قانون برایشان تعیین 
کرده به‌خوبی بهره‌مند شوند و خدمات بهتری به 
بیماران ارائه کنند؟ محمد شریفی‌مقدم، دبیرکل 
خانه پرستار در گفت‌وگو با همشهری و در پاسخ به 
این سؤال به نکات جالبی اشاره می‌کند و می‌گوید: 
»سیستم پزشک‌سالار حاکم بر نظام سلامت 
کشور، نه‌تنها پرستاران که حتی خود پزشکان 
را هم در وضعیت بدی قرار داده، چون فقط منافع 

بخش کوچکی از این افراد تامین می‌شود.«‌ 

مدلی که برای پرستاران مناسب نمی‌دانند 
شریفی‌نیا می‌گوید: »پرستاری همانطور که 
می‌دانیم شغل بسیار سخت و پرخطری است و 
در دنیا هم به شکل ویژه به آن نگاه می‌کنند. در 
ایران هم حاکمیت پشت پرستاران است و این 

مسئله با قانون تعرفه‌گذاری مصوب مجلس در 
سال86 به‌خوبی عیان است. این قانون پیام صریح 
و شفافی دارد و براساس آن خواسته پرستاران 
و قانونگذار این است که اختاف در پرداخت 
گروه‌های پزشکی و پرستاری کم شود. آنها 

می‌خواهند که 700خدمت پرستاری را همچون 
 Before سایر خدمات گروه‌های پزشکی با مدل
service محاسبه کنند،  اما اکنون که باید برای 
 پرستاران انجام شود، عنوان می‌کنند که این مدل

خوب نیست.« 

قانونی که به‌خوبی اجرا نمی‌شود
»پیش از این در نظام پرداخت 70درصد سهم 
پزشکان هیأت علمی، 10درصد سهم بیمارستان 
و 20درصد هم سهم گروه‌های غیرپزشکی 
)93درصد جمعیت( بود که پرستاران هم جزو 
آنها بودند و این شکل از پرداخت غیرقانونی بود.« 
این نکته دیگری است که شریفی‌مقدم به آن 
اشاره می‌کند و می‌گوید: »در برنامه ششم توسعه 
و یک تبصره‌ در ماده74 دولت مکلف بود در طول 
برنامه ششم قانون تعرفه‌گذاری را اجرا کند.حتی 
در سال1400 هم خود مقام معظم رهبری ورود 
و توصیه کردند که قانون تعرفه‌گذاری پرستاری 
اجرا شود، اما محقق نشد. در 1401 هم ایشان 
دوباره تأکید داشتند و در نهایت اما قانون 
به‌گونه‌ای اجرا شد که رقم بسیار ناچیزی به 

پرستاران دادند.« 
 

درباره نسبت ناعادلانه 
دبیرکل خانه پرستار درباره اعتراض پرستاران 
به اجرای این قانون هم توضیح می‌دهد: 
»وضعیت به گونه‌ای است که محاسبه کارانه 
در پایان‌ماه برای هر پرستار یک میلیون تومان 
می‌شود و برای پزشک 140میلیون تومان.
پرستار حقوق 15میلیون تومانی می‌گیرد و 
پزشک 3برابر این مبلغ. البته پرستاران در این‌باره 
اعتراضی ندارند اما درباره کارانه، این تفاوت در 
پرداخت، ظلم و خلاف قانون است. کسانی که 
اجازه نمی‌دهند این قوانین به‌خوبی اجرا شود، 
اولویت‌شان مردم نیستند؛ چون کمبود کادر 
پرستاری باعث می‌شود که مردم نصف حداقل 
مراقبت‌ها را دریافت نکنند.« به‌گفته این فعال 
حوزه پرستاری، همین حالا هم کمبود پرستار، 
سیستم بهداشت و درمان را دچار بحران کرده  و 

اگر جان مردم 
اهمیت دارد، 

باید خواسته جامعه پرستاری دیده شود تا بیماران 
هم خدمات مناسب‌تری دریافت کنند.«
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مشکلات پرستاران، رنج بیماران 
قوانین مرتبط با پرستاران به‌خوبی اجرا نمی‌شود و با فشارکاری چند‌برابر و کاهش نیرو، کیفیت خدمات به مردم کاهش می یابد
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چطور بنشینیم تا ستون فقرات دچار 
آسیب‌ نشود؟ 

چرا وقتی زیاد می‌نشینیم کمرمان درد می‌گیرد؟ این سؤالی است 
که هرکسی که پشت میز کار می‌کند ممکن است در مقطعی با 
آن مواجه شده باشد. دکتر مهرداد بهرامیان، فیزیوتراپیست 
درباره مشکلات بی‌تحرکی در زندگی ماشینی می‌گوید: نسل 
بشر با اختراع کامپیوتر سعی کرد تا کیفیت زندگی خود را بهبود 
ببخشد، اما در حال حاضر به‌علت وابستگی بیش از حد زندگی 
به کامپیوتر افراد مجبور هستند طولانی مدت روبه‌روی کامپیوتر 
بنشینند. در حال حاضر نشستن طولانی مدت روبه‌روی کامپیوتر 
به یکی از بزرگ‌ترین عوامل مشکلات عصبی - عضلانی برای 

ستون فقرات ما تبدیل شده است.
همانطوری که می‌دانید عده زیادی از بیمارانی که به مراکز 
فیزیوتراپی مراجعه می‌کنند بیماران مبتلا به کمردرد و گردن 
درد هستند. اما عده بیشتری از آنها افرادی هستند که در طول 

روز بیش از ۶ تا ۸ساعت از کامپیوتر استفاده می‌کنند.
از مهم‌ترین عوارض ناشی از بد نشستن به‌ویژه پشت میز کار یا 
جلوی تلویزیون به‌مدت طولانی می‌توان به کمردرد، ضعیف شدن 
عضلات گردن، شانه‌ها و ستون فقرات اشاره کرد. بنابراین شما 
باید بدانید که دقیقاً چگونه باید روبه‌روی کامپیوتر بنشینید تا 

فشار کمتری به ستون فقرات‌تان وارد شود.
به‌گفته دکتر بهرامیان، استفاده از کامپیوتر با زاویه مناسب، 
نخستین و مهم‌ترین نکته‌ای است که افراد باید مدنظر قرار 
دهند. کامپیوتر باید دقیقاً روبه‌روی صورت شما قرار بگیرد؛ 
به‌طوری که شما برای استفاده از کامپیوتر مجبور نباشید سر 
خود را به سمت چپ یا به سمت راست بگردانید. به‌گفته این 
متخصص فیزیوتراپی، دومین نکته مهم که هنگام کار با کامپیوتر 
باید مدنظر قرار دهید آن است که کامپیوتر شما باید کاملًا بالا 
باشد؛ به‌طوری که اگر یک نقطه فرضی بین 2 ابروی خود و بالای 
کامپیوتر رسم کنید، این دو نقطه در یک راستا قرار بگیرند، شما 
می‌توانید با قراردادن یک کارتن کوچک زیر لپ‌تاپ آن را تا 
زاویه مناسب روبه‌روی صورت بالا بیاورید. سعی کنید همیشه 
کاملًا صاف بنشینید و از انداختن پاها روی یکدیگر خودداری 
کنید. همچنین شما می‌توانید با قرار دادن یک بالش کوچک در 
گودی کمر خود کمک کنید تا ستون فقرات در راستای صحیح 
خود قرار بگیرد. استفاده از صندلی مناسب هم در چگونگی 

نشستن صحیح شما بسیار 
مؤثر است. بنابراین همیشه از 
صندلی‌هایی استفاده کنید که 

دارای دسته هستند تا دستان شما بتوانند روی آنها قرار بگیرند. 

عدد خبربا کارشناس

خبر

معاون مرکز آمار بیمه سلامت عنوان کرد‌
سه قلم داروی پرمصرف در ایران

شاید برای شما هم گاهی این سؤال مطرح باشد که بیشترین 
داروهایی که در کشور تجویز و مصرف می‌شوند، کدام موارد 
هستند. البته وزارت بهداشت، هر از چندی به این سؤالات جواب 
می‌دهد. اخیرا معاون مرکز آمار و فناوری اطلاعات سازمان بیمه 
سلامت ایران گفته است: بیشترین داروهای تجویزی و مصرفی 
در کشور، داروهای دیابت است. به گزارش مهر، امیر حسین 
حبیبیان همچنین بیان کرده: در سامانه نسخه الکترونیک، 
پرتجویزترین و پرمصرف‌ترین داروها متفورمین، آ‌اس‌آ و لوزارتان 
دیده می‌شوند که در درمان دیابت و پرفشاری خون کاربرد دارند.

وی ادامه داده: در ‌۶ماه نخست امسال بیش از ۱۱۹میلیون و 
۵۰۰هزار بار متفورمین تجویز شده است، درحالی‌که در ‌۶ماه 
سال قبل ۸۲میلیون بار تجویز شده بود. حبیبیان همچنین گفته 
است: استان‌های خراسان رضوی، فارس و تهران، پر تجویزترین 

استان‌ها در زمینه داروی دیابت هستند.

و  آزیترومایسین  سیلین،  آموکسی   
سفیکسیم در میان آنتی‌بیوتیک‌های 
مصرفی در کشور، در لیست پرفروش‌ ترین‌ها 
و پرتقاضاترین‌ها هستند. این در حالی 
است که مصرف سرخود آنتی‌بیوتیک 
می‌تواند منجر به آسیب‌هایی به سیستم 

ایمنی بدن شود.

3
آنتی‌بیوتیک  

تماس‌های مزاحم با اورژانس تهران 
رشد داشته است. این آمار را رئیس 
مرکز اورژانس استان تهران اعلام کرده 
است. به‌گفته محمداسماعیل توکلی، 
هفته گذشته 23002 مورد ماموریت در 
مرکز ارتباطات 115اورژانس تهران ثبت 
شد که نتیجه‌اش، انتقال 4993نفر به 

مراکز درمانی بود.

27
درصد  

یکتا فراهانی؛ روزنامه‌نگار

پرستار شاغل به‌کار در 
کشور وجود دارد.

دانشجوی رشته پرستاری در کشور 210000 
در حال تحصیل هستند. 

 10500
مرکز آموزش پرستاری طی ۲سال 
گذشته تاسیس شده و از ۱۹۶مرکز 
به ۲۱۲مرکز یا دانشکده پرستاری 

افزایش یافته است. 

پرستار جدید به‌زودی جذب می‌شوند که 20
۱۰هزار نفر در بخش درمان و ۲هزار نفر 
در بخش بهداشت و پیش‌بیمارستانی 

فعال خواهند شد.

12000

%7
پرستاران کشور، 

تجربه بالای 
پرستاران 25سال دارند. 

کارشان را ترک 
می‌کنند. 

%15

3 توصیه همیشه طلایی برای مقابله با ویروس‌ها
مینو محرز، متخصص بیماری‌های عفونی: در حال حاضر و با توجه به اینکه واکسن‌های کرونا در مقابل سویه‌های 
جدید خیلی اثربخش نیستند، سازمان بهداشت جهانی 3توصیه دارد که با رعایت آنها مانع از انتقال ویروس 

شویم: استفاده از ماسک، شستن مرتب دست‌ها و فاصله‌گذاری فیزیکی.

تجهیز بیمارستان‌های تازه‌تاسیس و قدیمی‌تر
سیدحسین صفوی، رئیس هیئت امنای صرفه‌جویی ارزی در معالجه بیماران: علاوه بر تجهیز بیمارستان‌های 
تازه‌تاسیس معرفی شده، ما در حال تجهیز بخش‌های مراقبت‌های ویژه قلبی و تنفسی، درمانگاه‌ها، بلوک‌های 

زایمان، اتاق‌های عمل بخش مراقبت‌های ویژه اطفال، تجهیز مراکز تصویربرداری و.. بیمارستان‌ها هستیم.

 متن كامل گزارش را در   
همشهری آنلاین بخوانید

 متن كامل را در   
همشهری آنلاین بخوانید


